

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladta szerkesztő:
Baló László
Feladta kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

M T I B E L F Ö L D I H I R D É S

B 1. kiadás 1949. május 29. 12 óra 49 perc

Időjárásjelentés

& PM/PM A Meteorológiai Intézet jelenti május 29-én,
vasárnap délután:

Az Atlanti Óceáni eredetű légtömegek továbbra is délnyugat, északkeleti irányban haladnak a Brit szigeteken, Franciaországon és Skandinávián át. Ennek következtében Nyugat- és Észak-Európában folytatódik a változékony, esapadékos időjárás. Közép-Európában, valamint a Szovjetunio délnyugati vidékein leszálló légáramlás esendes, derült időt okoz. Hazánkban szombaton folytatódott a felmelegedés: A hőmérséklet általában 22-24, sőt Szeged környékén, Bajan, Debrecenben 25 fokig emelkedett. Az ég változatosan felhős volt, de esőt sehonnán sem jelentettek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.4 fokkal alacsonyabb a légnyomás napi középértéke 4.7 mm-rel magasabb volt mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 24 fok Celsius, a tengorszintre átszámított légnyomás 764 mm., mérsékelten súlyos irányzatu.

Várható időjárás hétfő estig:

Ma gyenge szél, kevés felhő, száraz idő, holnap élénkebb déli, délnyugati szél, több felhő valószínűleg még eső nélkül. A meleg idő tovább tart. /MTI/

"A termelési konferencia tapasztalatait be kell vinni az üzemekbe"
A szakszervezetek termelési konferenciái -

Zs & Sk/PM Ks Vasárnap folytatódott a szakszervezetek termelési konferenciái, ahol az üzemek legjobb dolgozói megvitatták a termelés emelésének, az önköltség csökkentésének, az újító-és tapasztalatcsere-mozgalom kiszélesítésének kérdéseit és ennek során mindenütt hitet tettek a szocializmus építésének ügye mellett. A Vasasok termelési konferenciáját

a csepeli sportosarnok nagytermében tartották meg, ahol a Wk, a Mávag, Diosgyőr, a Ganz, a Győri Mávag, Ozd és a többi nagy nehézipari üzem vállalatvezetői, élmunkásai, újítói, brigádvezetői ültek össze.

Mokis József, a Vasas Szakszervezet főtájtára beszélt az értekezleten. Előadása nyomán kibontakoztak a Vasasok elmúlt negyedévi eredményei.

/folyt.köv./

II

M T I B E L F Ö L D I H I R D É S

B 2. kiadás 1949. május 29. 13 óra 20 perc

/ A termelési konferencia tapasztalatait, 1. folyt. Zs & Sk/PM Ks /

- A vas és fémipar 104 százalékra teljesítette a tervet. Ezen belül a kohéipar 117 százalékra, gépgyártásunk 98,3 százalékra. Az öt éves tervben nagymértékben emelkedik termelésünk. Ha kohászati iparunk termelését 1949 -ben 100-nak vesszük, ez a szám 1954-re 180-ra emelkedik. Ehhez a hatalmas fejlődéshez új kohászati üzemre van szükség. S ez a kohászati üzem Magyarország legkorszerűbb üzeme, a mohácsi kombinát lesz, - mondotta Mokis József.

Ezután a részeredményekről beszélt a Vasas szakszervezet főtájtára. Elmondotta, hogy Ozd 113 százalékra, a Ganz hajó 105 százalékra, a Wk 107 százalékra teljesítette a negyedéves tervét. A jó eredmények kialakításához nagymértékben hozzájárult a munkaverseny. Különösen jól dolgoznak a brigádok, amelyek közül például az ozdi durva hengermű. "Pap Máttyás" brigádja selejtjüket 3 százalékkal csökkentették és ezzel havonta mintegy 80.000 forinttal növelték a közárutermelést. Ezért az eredményért a legjobb vasipari brigádszót nyerték el.

- Szakszervezetünk segítséget nyújt a dolgozóknak a szocialista munkaverseny szervezésében - mondotta, - a termelést gátló akadályok oláhításában, az üzemi termelési értékozletok megtartásában, a tapasztalatcsere kiszélesítésében, az újító és élmunkás körök kiterjesztésében, a brigád, az egyéni és a párosverseny helyes irányu szervezésében. A munkaverseny hatalmas fejlődésére jellemző, hogy a második országos munkaversenyben meg csak kétszáz vasipari üzem vett részt, 150 ezer dolgozóval. A brigádok száma 7-800 volt. A most folyó szocialista munkaversenyben 231 üzem vesz részt 164 ezer dolgozóval, akik között 2213 az élmunkás. A brigádok száma mintegy 2500-ra emelkedett.

Mokis József ezután elmondotta, hogy a gépgyártás termelékenységé már 3.5 százalékkal magasabb, mint az 1938-as termelékenység volt. A termelékenység terén igen jó eredményt ért el Ozd 120 százalékkal, a Wk 106.5 százalékkal. Áprilisban a Hofherr gyár 10 százalékkal teljesítette túl a tervet. Az Alumíniumgyár NV termelési tervét 143 százalékra teljesítette. Komoly eredményeket értek el az üzemek a szakszervezeti világtkongresszusi felajánlásokkal kapcsolatban is.

Mokis József végül kiemelte, hogy a Párt irányításával hozzá kell fogni az új feladatok megoldásához. Új szakmunkásokat kell beállítani a termelésbe és le kell rakni az öt éves terv alapjait. A termelési konferencia tapasztalatait le kell vinni az üzemekbe, hogy mindenki megismerje a feladatokat a hozzájárulással a munkához. /folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. május 29. 13 óra 30 perc

A DIVSZ végrehajto bizottsági ülésének első napja

D - FT/Hm/PM Ga Vasárnap reggel fél tízkor a parlament delegációs termében kezdte meg elsőnapit tanácskozását a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajto bizottsága.

Guy de Boisson

a DIVSZ elnöke tartotta meg beszámolóját a DIVSZ eddigi tevékenységéről, valamint a párisi világbéke kongresszus határozataival kapcsolatos feladatokról.

- A DIVSZ utolsó párisi végrehajto bizottsági ülésének határozatában megállapította - kezdte beszámolóját Boisson - " a szövetség legfőbb feladata, hogy megerősítse kapcsolatát az ifjuság tömegeivel és megszervezze a békeért, a demokráciáért, a népek függetlenségéért, a háborús mészitok és ügynökök ellen vívott küzdelmet". Az események igazolták a párisi végrehajto bizottsági ülés megállapításait.

Ezután foglalkozott a nemzetközi helyzettel majd részletesen ismertette az ifjuság feladatait a békeért való harcban:

- Az ifjuságra tekintélyes szerep vár ebben a küzdelemben - mondotta. A DIVSZ-nek elsőrendű feladata

mozgósítani a világ demokratikus ifjuságát a béke megvédésére.

Ebből a szempontból az elmúlt hónapok egyik legfontosabb eseménye a Komszomol X. kongresszusa volt, amelyen a Szovjetunió lenini ifjúsági szövetségének több mint 9 millió tagja nyilvánította ki újbol azt az elhatározást, hogy szorosan együtt kíván működni a DIVSZ-el. Ugyancsak fontos esemény volt a román ifjuság egyesülési kongresszusa. A DIVSZ varsói ifjumunkás konferenciája emlékiratot készített az ifjumunkások jogainak védelméről és azt az emlékiratot Bert Williams, a DIVSZ titkára az ENSZ gazdasági és szociális tanácsa elé terjesztette. Ugyancsak ezen az értekezleten tervezetet dolgoztak ki nemzetközi bizottság alakításáról, amelynek feladata a munkásifjuság jogainak védelme.

A DIVSZ titkarságának több tagja látogatást tett a távoli országokban működő szervezeteknél, így Guy de Boisson Indiában és Burmában, Bert William az Egyesült Államokban és Kanadában, Francois Damon Nagybritanniában, Jessie Storrie pedig a skandináv államokban járt.

A DIVSZ egyik legfontosabb tevékenysége a béke védelmében az a küzdelem, amelyet

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. május 29. 14 óra 30 perc

/ A DIVSZ ülés, 1. felyt. / D-FT/Hm/PM Ks /

a gyarmati kizsákmányolás és a hódító gyarmati háborúk ellen

folytat. Ebből a szempontból igen jelentős február 21-én, a gyarmati ifjuság napjának a megünneplése. Ehhez kapcsolódott a Világ-ifjuság Hete, amely igen alkalmasnak bizonyult a II. kongresszus és a Festival előkészítésére, valamint az ifjuság mozgósítására, a béke védelmére és a párisi világbéke kongresszus érdekében. Április 14-én a köztársasági Spanyolországgal való szolidaritás napját is számos országban megünnepezték szervezetek. Hangsúlyozta ezután, hogy az Eszakiatlanti Szerződés aláírása alkalmából az ifjuság tömegesen emelte fel tiltakozó szavát a szerződés ellen és különösen egyes skandináv országokban vitt vezető szerepet az Atlanti Szerződés elleni tömegtüntetéseken.

Boisson ezután részletesen foglalkozott a párisi világbéke kongresszussal. Kiemelte, hogy a világ ifjuságának 99 szervezete több mint 60 millió ifju képviselőtében tevékenyen vett részt a kongresszus előkészítésében és lebonyolításában. A DIVSZ megmozdulásának sikerét bizonyítja, hogy a szövetség képviselőit beválasztották az állandó békebizottságba. Ez a megtiszteltetés azonban súlyos kötelezettséget is jelent. Epeért a titkarság még a végrehajto bizottság összehívása előtt felhívta valamennyi tagszervezetét, hogy

minden erejükkel vegyenek részt a világbéke kongresszus határozatainak támogatásában

A DIVSZ titkarsága ezért javasolja, hogy a végrehajto bizottság a párisi békekongresszus döntései alapján a következőket határozza el:

1. A végrehajto bizottság hivatalos nyilatkozatban esatlakozzék a párisi kongresszus kiáltványához.
2. Hívja fel szervezetét figyelmeztet arra, hogy a legszélesebb körökben ismertessék a kongresszus munkáját, határozatait, jellegét és eredményeit.
3. Ajánlja minden tagszervezetünknek és az egész ifjuságnak, hogy vegyen részt a béke védelmére alakult bizottságok munkájában, a falvakban és városokban, üzemekben, vállalatoknál, iskolákban, egyetemeken egyaránt.
4. Ajánlja a végrehajto bizottság valamennyi tagszervezetünknek, hogy figyelemmel kísérjék az állandó békebizottság működését, hogy mindenkor készek legyenek az ifjuság mozgósítására, az állandó békebizottság döntéseinek végrehajtása érdekében.

/folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. május 29. 14 óra — perc

/ A DIVSZ Uléso, 2. folyt. / D-FT/HM/PM I GÁ/

- A párisi világbéke kongresszus hangsúlyozta
- folytatta Boisson - hogy a jelenlegi helyzetben

valamennyi demokratikus erő legsür-
gösebb és legfontosabb feladata a béke
védelme

A DIVSZ a maga részéről továbbra is a béke védelmére és a háborus uszítók leleplezésére fordította. A kongresszus tehát bebizonyította, hogy szövetségünk helyes magatartást tanúsított ebben a kérdésben.

A DIVSZ-nek most az a feladata - folytatta Boisson - hogy megnyerje a béke ügyének azokat a fiatalokat is, akiket mindmáig félrevezettek és mind nagyobb tömegeket mozgósítson a békeért folyó küzdelemben. Fokozni kell az ifjúság politikai nevelését, széles körökben kell lelepleznünk a háborus uszítók aknamunkáját, a spanyol, a görög, a germán és valamennyi szabadságáért küzdő nép ifjúsága harcainak jelentőségét. A küzdelmet csak egységesen folytathatjuk. Epen ezért le kell lepleznünk azokat a mesterkedéseket, amelyekkel meg akarják osztani az ifjúságot.

A párisi békekongresszus lehetővé tette, hogy szorosabban fűzzük kapcsolatainkat más demokratikus szervezetekkel. Mindjárt a békekongresszus után meghívást kapott a DIVSZ a Szakszervezeti Világszövetségtől a júniusi milánói kongresszus előkészítő ülésén való részvételre. A lehető legnagyobb mértékben ki kell fejlesztenünk együttműködésünket a különböző demokratikus szervezetekkel, a szakszervezetekkel, a nők, valamint az értelmiségiek szervezeteivel és a többi hasonló szervezettel. Ennek az együttműködésnek meg kell nyilvánulnia a tömegek közös megmozdulásaiban is.

Hangsúlyozta ezután, hogy a világbéke érdekében folytatott küzdelem mellett fontos feladata a DIVSZ-nek

a demokráciáért, a nemzeti függetlenségért, az ifjúság jobb életfeltételeiért folyó harc,

amelyekre nagy erőket kell mozgósítani.

Rámutatott ezután a budapesti Festival és kongresszus fontosságára és hangsúlyozta, hogy minden demokratikus erőnek támogatnia kell a világ ifjúságának a nagyszabású megmozdulásait, éppúgy, a DIVSZ támogatja azoknak a szervezeteknek megnyilvánulásait, így például a Nemzetközi Nőnapot.

/folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. május 29. 11 óra — perc

/ A DIVSZ Uléso, 3. folyt. D-FT/HM/PM GÁ /

Foglalkozott a budapesti Festival előkészületeivel és rámutatott arra, hogy a béketábor erőinek a párisi békekongresszuson történt mozgósítása nagymértékben segíti elő

a Festival és a II. kongresszus előkészítését

és sikeres lobonyolítását.

A világ ifjúságának Budapesten lezajló nagyjelentőségű megmozdulásai - mondotta - még jobban kiszélesítik és még ütőképesebbé teszik a béke táborát és ezzel kapcsolatban különösen ki kell hangsúlyozni a Festivalnak és a kongresszusnak valamennyi demokratikus erőre ébresztő jellegét.

A Festivalra és a kongresszusra valamennyi országban az egész ifjúságot mozgósítani kell. Azok az ifjak, akik eljönnek majd Budapestre, képviselni fogják az otthon maradtak millióit és tízmillióit, szükséges tehát, hogy a Festivalnak ne egyéni résztvevői, hanem szervezeteiknek, országuk, városuk, falujuk, üzemi ifjúságának igazi küldöttjei, képviselői legyenek.

A két évvel ezelőtt tartott prágai Festival óta a nemzetközi helyzet jelentősen megváltozott és az szükségessé teszi, hogy a budapesti Festival a világ ifjúságának harcra sikeres szállása legyen a béke védelmében. Ugyanakkor ki kell domborítani a Festival keretében lezajló kulturális megnyilvánulások jelentőségét is.

Boisson kiemelte ezután a magyar ifjúságnak és a magyar hatóságoknak a Festival és a kongresszus előkészítésénél nyújtott segítségét, majd így fejezte be beszédét:

A párisi békekongresszus után, amely oly hatalmas erővel juttatta kifejezésre a népeknek azt az akaratát, hogy keresztülhuzzák a háborus uszítók számításait, most olyan esemény küszöbén állunk, amelynek során a világ minden tájáról összegyűlő ifjak ezrei kiryilvánítják majd az ifjúság millicinek szilárd elhatározását, hogy

megvédik a békét és egyesítik erőiket

a boldog jövő kivívása érdekében.

- Ez az esemény a budapesti Festival lesz. Utána pedig a DIVSZ II. kongresszusa meghatározza majd azt az utat, amelyen a világ ifjúsága újabb győzelmek felé halad. /folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. május 29. 14 óra — poro

Vizállás-jelentés

A z Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti május 29-én, délben:

A Duna Gönyűig apad, lejjebb árad. Gönyű és Esztergom között igen magas, máshol magas vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 16, Budapestnél 18,8, Mohácsnál 16 fok. A mai dunai vizállások: Pozsony 628 cm. 67 %, Oroszvár 549 cm. 70 %, Dunaremete 515 cm. 78 %, Gönyű 585 cm. 81 %, Komárom 597 cm. 81 %, Esztergom 548 cm. 80 %, Budapest 66 cm. 77 %, Dunapentele 523 cm. 75 %, Dunaródvár 485 cm. 75 %, Paks 619 cm. 73 %, Baja 676 cm. 67 %, Mohács, 678 cm. 67 %.

A Rába Szentgotthárdnál - 31 cm 13 %, Győrnél 555 cm 81 %, a Dráva Zákányánál 104 cm 31 %, Barcsnál 186 cm. 58 %, Drávaszabolcsnál 220 cm 43 %, a Tisza alacsony vizállással Záhonyig apad, lejjebb árad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 18, Tokajnál 16, Szolnokonál 18, Szegednél 20 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 1 cm 19 %, Vásárosnamény 20 cm 23 %, Tokaj 241 cm 41 %, Tiszafüred 204 cm. 40 %, Szolnok 174 cm 37 %, Csongrád 108 cm. 37 %, Szeged 141 cm 35 %,

A Sáros Csengerénél 12 cm 14 %, a Bodrog Sárosnémetinél 38 cm 17 %, a Sajó Bánrévénél 66 cm 19 %, a Hernád Hidasapánál 250 cm 39 %, a Be cty- Be cty ujfaluánál - 137 cm. 1 %, a Kőrösök Körösszakánál 7 cm, 17 %, Békésnél 172 cm. 51 %, Bolnycsnél -16 cm. 15 %, Gyománál 290 cm 43 %. A

A Maros Makónál 77 cm 31 %, a Balaton Sierfokonál 62 cm. 42 %.

Várható vizállás Budapestre holnap 670 cm. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. május 29. 11 óra 15 poro

/ A DIVSZ Ülés, 2. folyt. / D-FT/Hm/PM Gá Ka

- Bizva azekben a sikerekben, amelyet szövetségünk a világ demokratikus ifjúságának egyre fokozódó támogatásával már addig kiv'vott, diadalra juttatjuk jelszavunkat, amely minden jövő-be tekintő ifju jelszava: "Ifjak, egyesüljétek! Előre a tartos békéért, a demokráciáért, a népek függetlenségéért, előre a boldog jövő felé!"

Guy de Boisson hatalmas tapssal fogadott beszámolója után ebédszünet következett.

/folyt.köv./

/ A termelési konferencia tapasztalatait.. folyt. Ngy & Sk/PM Ks /

A Textil és Ruházati Ipari Dolgozók Szakszervezet elnökének, Apró Józsefnek megnyitójá után Ratko Anna, a szakszervezet főtitkára tartotta meg beszámolóját.

- Az utolsó hónapokban ismét négyezer fővel emelkedett a textilipari dolgozók száma - kezdte beszámolóját. 1949 első negyedében a textilipari vállalatok 62 millió forint nyereségrészesedést fizettek be.

- 1949 első három hónapjában 504 újítással közel négymillió forintot takarítottak meg dolgozónk a textiliparban. Versenyző brigádjaink száma 570-ról 1540-ra emelkedett. Ma 147 üzem 72.600 dolgozója áll versenyben. A szocialista munkaversenyben 1.540 brigád 11 ezer textilmunkás taggal vesz részt.

A brigádokról megemlékezve kiemelte a csepeli posztógyár "Háman Károly", a Magyar Pamutipar "Maxim Gorkij", a Goldberger gyár "Zalka Máté", a Szombathelyi Magyar Pamutipar, SZIT, a Kőbányai Páncsári NV "Pályi" brigádjait, különösen pedig a köztársasági elnök-vándorzásjelét elnyerő Rákosi Mátyás ifjúsági nőbrigádot /Magyar Textilipar/. A szakszervezet vándorzásjelét az Obudai Fehéritegyár dolgozói nyerték.

- A textil-és ruházati iparban - folytatta Ratko Anna - jelenleg több mint 1200 élmunkás és 117 kiváló munkáért kitüntetett dolgozónk van. Kossuth díjat öt, Munka Erdemrendet tizenegy dolgozó kapott. Kétszázötvenégy élmunkásunk nyaral teljesen ingyen Galjátón. A textilipar ötvenkilenc élmunkása kapott korszerű, komfortos lakást.

- Az 1949-es év második felében öt százalékkal tovább növeljük termelésünket. Különös gondot fogunk fordítani a minőségre. /folyt.köv./

T

B 9. kiadás 1949. május 29. 15 óra perc

/ A termelési konferencia tapasztalatai, 2. folyt / Nyg/Sk/PM Ks

A textilipar 1949 második félévi beruházási korota 450 százalékkal haladja túl az első félévét. Hatalmas építkezéseket folytatunk a Magyar Fonóiparban, a Csopoli Posztóban, a Linum Lenfonóban. A most meginduló ujszegedi kombinát, az első, teljes új textilipari alkotás a szocialista építés során és gépi berendezése korszerű, nagyrészen autamata gépekből fog állani.

Ratko Anna beszámolója után felszólalások következtek Sárközi Árpád, a Goldberger szövűzem vezetője megemlítette, hogy 47 brigádja van a Goldbergernek, és most brigádjaik számát 50 százalékkal emelik.

Kvála Irén, a MATEIP versenytitkára felszólalásában elmondotta, hogy március óta brigádjaik száma ötről negyvenhatra emelkedett.

Befojozósul Ratko Anna válaszolt a felszólalásokra. / folyt.köv. /

A Vasasok termelési konferenciáján, / II folyt

Mekis József referátumához több hozzászólás hangzott el. Csato László, a Hofherr helyettes vállalatvezetője elmondotta, hogy 1946-ban mindössze 14 traktort gyártottak havonta s 1949 májusára ez a szám 200-ra emelkedett.

Fekete László a Vasas Szakszervezet versenytitkára az ujitókörök munkájáról beszélt. Kiemelte, hogy márciusban 1245 ujitási javaslatot nyújtottak be, s ezzel évi 5 millió 200 ezer forint megtakarítást érnek el. Az ujitók százötvenháromezer forint jutalmat kaptak.

Niederländer Gyula WM versenytitkára arról beszélt, hogy 1949-ben már 565 brigád működik a gyárban. Az év első négy hónapjában 498 ujitás érkezett be, amelyek három és félmillió forintos megtakarítást eredményeznek.

Zentai Béla, a Tudományos Tanács műszaki szakosztályának titkára hangsúlyozta, hogy a tudósok már eddig is résztvettek a gyárak értekezletein, hogy segítsék a munkásokat műszaki kérdések megoldásában. Javasolta, hogy az üzemek dolgozói különböző technikai problémákkal forduljanak egyenesen a Tudományos Tanácshoz, vagy a kutatóintézetekhez, ahonnan felvilágosítást kapnak problémáikra. Az értekezlet végül üdvözlő táviratot intézett a Magyar Dolgozók Pártjához, Rákosi Mátyáshoz és Apro Antalhoz. / folyt.köv. / TL

Blo.kiadás 1949 május 29. 15 óra 20 perc

"A hadsereg most már egy a néppel" - A pécsi tüzérezred csapatzászló-avatási ünnepsége

Kir % NL/a/Sk Ks A pécsi tüzérezred szombat délután tartotta az Első Pécsi Bőrgvár dolgozói által adományozott csapatzászló-avatási és az újoncok eskütételi ünnepségét. Az ünnepségen nagy tömegben jelentek meg Pécs dolgozói és szeretői, büszkeséggel éltették a magyar néphadsereget.

A bőrgvár dolgozói nevében Vasvári József üdvözlötte a tüzérezredet.

Lelkes éljenzés és taps közben adta át az zászlót Illia Mária bőrgvári élmunkásnő a tüzéreknek. "E zászló hirdesse a békét, együtt meneteljünk alatta a béke, a szabadság és a dicsőség útján." Ezután a hatóságok vezetői, az üzemek, pártok és tömegszervezetek képviselői kötötték szalagot a zászlóra.

Biró György őrnagy, ezredparancsnok köszöntötte meg a zászlót. Hangzottatta: ez a zászlóadományozás is bizonyítja, hogy a hadsereg most már egy a néppel.

Az újoncok eskütétele után Bolla Ferenc tüzérezred vezetője üdvözlötte a zászlót mindig magára emelik a békéért folytatott küzdelemben.

Végül Pálffy György altábornagy képviselőként Várháy Oskár vezérőrnagy, az első hadosztály parancsnoka átadta a köztársasági elnök kitüntetését Lugosi László őrnagynak, Salai Tivadár századosnak és Tátrai Gyula hadnagynak.

Az ünnepség - amelyen a közönség és a honfoglalás emlékeire Sztálint, Rákosi Mátyást, Farkas Mihályt, a népi hadsereget, a Szovjet Hadsereget, - a Himnusz hangjai után díszmenettel ért véget. /MTI/

Filmhatározatban mutatták be Kiszpesten a bolgár népnek a szocializmus építése során végzett hatalmas munkáját

Jf & Sk/Sk Ks Vasárnap délután fél tízkor a Magyar-Bolgár Társaság nagysikerű filmhatározatát rendezte a kispesti Royal Film-színházban. A filmhatározat Nyers Rozsó, Kiszpest polgármestere nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a magyar-bolgár barátság most vált igazán erőssé és elmélyültté, amióta a két ország a szocializmus útjára lépett.

elmondotta, Dr. Dimitrov-Szakodi Dániel, a Magyar-Bolgár Társaság főtitkára beszédében a két népköztársaság közötti kulturális, gazdasági és politikai egyezmények tették lehetővé, hogy ezidő szerint kétszáz bolgár élmunkás tanulmánymunkát folytat Magyarországon és hasonló esélből a közeljövőben százhusz bolgár ifjúság érkezik Magyarországra. /folyt.köv./

B 11. kiadás 1949. május 29. 16 óra 10 perc

/ A termelési konferencia tapasztalatait, 3. folyt. /

Tp/Sp/PM IE Ks

A Bányászszakszervezet termelési konferenciáján

Potornyik József elnöki megnyitójában rámutatott arra, hogy 1938-ban évi kilenc millió tonna szén termelték, bányászaink, míg 1948-ban 11 millió tonna szén termelték ki. A hároméves tervben megteremtették széntermelésünk további emelésének alapjait és az ötéves terv végére már évi 18 millió tonna szén termelünk majd. Ezután Zgyerka János a bányász-szakszervezet főtitkára tartotta meg beszámolóját.

- Mi, ahol csak lehet, gépesítéssel, jobb munkaeszközökkel elősegítjük a bányászok munkáját, - mondotta. Az ötéves terv részlegépek, fejtőkalapács és egyéb gépek ozreit juttatja a bányászokhoz, hogy jobban, olcsóbban, kényelmesebben dolgozhassanak. 1948-ban 346.000 tonnával túlteljesítettük az előirányzatot. Ebben nagy részük volt a rohambrigádoknak, valamint annak, hogy ugyancsak bányászaink a 4.5 százalékos selejtet jelentő palatartalmat 2.5 százalékra csökkentették le.

- Bányászaink között 1200 élmunkás és hat Kossuth díjas munkás van. A befizetett-nyereség részesedéséből két millió forintot kaptak vissza bányászaink. Ennek hatvan százalékát szociális beruházásokra fordítottuk, a többieként pedig 6058 bányászt részesítettünk jutalomban.

- Termelésünk fokozása érdekében még az eddiginél is nagyobb figyelmet kell fordítani a tapasztalatosabb előmozdítására. Az ötéves terv végéig négyezer bányászcsalád kap új lakást: 6500 új házára, 500 új aknára, többszáz mérnökre lesz szükségünk.

Zgyerka János nagy tetszéssel fogadott beszéde után a hozzászólások következtek. Mönus János bányász be-számolt Tatabánya teljesítményének növekedéséről. Mint elmondotta, eredményeiket a dolgozók szakmai továbbképzésével érték el. Sándor Pál a Szénipari Igazgatóság munkásvezérigazgatója elmondotta, hogy ebben a negyedévben a szénbányaipar 11 millió forint megtakarítást ért el. Hangsúlyozta, hogy eredményeinket a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével érték el. Bzrkus István sajómeleki bányász hozzászólásában elmondotta, hogy a szocialista munkaversenykeretében napi 16 mázsa széntermelésről 40 mázsa tudták felelni teljesítményüket. /folyt.köv./

B 12. kiadás 1949. május 29. 16 óra 15 perc

/ Filmmatiné keretében... Folytatás/ Jf & Sk/Sk Ks

Ugyanakkor Magyarországról az elmúlt évben hatvan magyar paraszt utazott ki a bolgár szövetkezetek tanulmányozására Bulgáriába és a közeljövőben újabb magyar tanulmányi csoport indul ki.

A poszédok elhangzása után a filmszínházot zsűri felállításig megölték közönség között és lelkesen ünnepelte Sztálin generalisszimusa, Georgij Dimitrovot és Rákosi Mátyást. Kormos Mirta színművésznő bolgár költők verseiből adott elő, végül bemutatták "A magyar kormányküldöttség Bulgáriában" című híradófilmet és a "Bulgária" című dokumentumfilmet. Az utóbbi a bolgár népnek a felszabadulás utáni szocializmus építése során végzett hatalmas munkáját örökíti meg. /MTI/

"Beljcs odaadással vállalja a nép szolgálatát az Akadémia" - A Magyar Tudományos Akadémia ünnepélyes közlése

Ni/Ni/Sk Ks/ Vasárnap tartotta a Magyar Tudományos Akadémia 109. ünnepélyes közlést, amelyen nagy számban vettek részt Kossuth-díjas tudósok, egyetemi tanárok, írók, művészek.

Kodály Zoltán elnöki megnyitójában kiemelte, hogy az 1949. évi döntő fordulatot hozott a tudományban: a népi demokrácia kormányzata a tudományos munka megszabásu támogatását kezdte meg. A Tudományos Tanács egyrészt a tudósok egyéni sorsán segítette gyökörcsen, másrészt a tudományos munka szervezésével számos távlatokat nyitott. Népünk kulturális felemelkedése beláthatatlan új erőforrásokat tár fel. Kulturális igényeinek kielégítése a szellemi munkások hatalmas tömegét mozgósítja.

- Az országépítő munkában Akadémiánk a nép felemelkedésének szolgálatában fog állni. Ezt a munkát az Akadémia teljes odaadással vállalja.

Ezután Voinovich Géza ismertette déltitkári jelentését. Hangsúlyozta, az Akadémia újjáépítése jelképe annak a megbecsülésnek, amelyben a népi demokrácia a tudományt részesíti. A Tudományos Tanács segítségével az Akadémia hosszú szünet óta most ismét jutalmazhatja a tudományos munkásságot és pályatáteleket írhat ki.

Mihailich Győző Kossuth-díjas megyetemi tanár a fővárosi közúti hidak újjáépítéséről tartott előadást. - Budapest világszerte közismerten a kiváló és szép hidak városa - mondotta, majd ismertette a Kossuth-hid, a Szabadsághid és a Margithid újjáépítésének történetét. Széchenyi Lánchidja, amelyre nagy büszkeséggel és szeretettel tekint minden magyar, megnovításának százéves évfordulójára régi alakban, de megnovított tcherbírókészséggel készen lesz. Az Árpádhid 1950 végére, a Bonáros-téri hid pedig 1952 végére készül el. /folyt.köv./

/A termelési konferencia tapasztalatait... 4. folyt./ Ká/Sk/IE

A Gépjárművezetők Szakszervezete a Köztársaság-téri új szakszervezeti székházában tartotta termelési értekezletét.

Tóth Béla a Gépjárművezetők Szakszervezetének főtitkára beszámolójában ismertette a munkavervezők eredményeit, elmondotta, hogy 1938-ban 35 ezer gépjármű volt üzemben, ma pedig 52 ezer. Ez 42 százalékos emelkedést jelent.

Huszonnyolc üzemünk áll versenyben - mondotta ezután. - az üzemekben nagyarányú megtakarításokat értünk el. Például az autóbuszok üzemanyagfogyasztása száz kilométeren 38.9 liter-ről 31.8 literre csökkent le. A balosotok száma a verseny előttinek 40 százaléka lett. A verseny során megindult a brigádmozgalom is. A brigádok száma 69-re emelkedett, 520 dolgozóval. Eddig 42 szaktársunk kapta meg az élmunkás-jelvényt.

Sobos László, az Autótaxi Nemzeti Vállalat vezetője felszólalásában elmondotta, hogy nemrég 56 újítást nyújtottak be elbírálásra, melyek jelentős összeg megtakarítását eredményezik.

Szonich Károly, a Tengerifurvarozási Nemzeti Vállalat vezetője, aki maga is huszonkét évig gépkocsivezető volt, elmondta, hogy a 135 kocsival induló vállalat ma már közel 400 kocsival működik és a decemberi tízezer tonna áru helyett hatvan ezer tonnát mozgatott meg.

Káldi István, a Győri Általános Furvarozási Vállalat termelési felügyelője elmondta, hogy egy dolgozójának jelentős újítást ismertette, mellyel már eddig 36 ezer forint megtakarítást ért el.

/folyt.köv./

T

„Teljes odaadással vállalja a nép szolgálatát,” folyt. Ni/Sk/PM Ks /

Az újjáépítés nehéz munkájában - folytatta - előljárt Gerő Ernő. A hidépitő munkások és mérnökök teljesítménye oszdos volt, méltó a nép legnagyobb hálájára. A budapesti híd nagysikerű újjáépítése a munkásság és a műszaki értelmiség harmonikus együttműködésének eredménye és biztos záloga a jövő fejlődésének. - Fejezte be előadását Mihailich Győző. /MTI/

/A termelési konferencia tapasztalatait... 5. folyt./ Di/Sp/PM IE

Az Élelmezésiipari Dolgozók Szakszervezetének termelési konferenciáját

Piros László, a Szaktanács főtitkár-helyettese nyitotta meg. Rámutatott arra, hogy a most következő hónapok legfontosabb feladata a termelés fokozása, iparunk termelékenységének növelése, az önköltség és selejt csökkentése. Piros László elnöki megnyitójában Kovács Imre, az EDOSE főtitkára tartotta meg beszámolóját.

A magyar élelmezési ipar a tervet 1949 első negyedévében 121.2 százaléka teljesítette, - kezdte beszámolóját Kovács Imre - az egy munkóra eső termelési érték a tavaly augusztusi 53 forintról márciusban 73.2 forintra emelkedett. A termelékenység üzemekben 1948 utolsó öt hónapjához viszonyítva 12 százalékkal emelkedett. A jó termelési eredményeket a szocialista munkaverseny hatalmas méretű fellendülésének köszönhetjük. Amíg decemberben még csak 120 üzemünk 22.000 dolgozója vett részt a versenyben, ma 159 a versenyben levő üzemünk száma, s a versenyben résztvevő dolgozóink száma elérte a 26.000-at.

Az elért eredmények továbbfejlesztésével biztosíthatjuk csak - folytatta Kovács Imre - az ipar hároméves tervének maradéktalan teljesítését és ötéves tervünk biztos alapjait. Iparunk termelékenységét az év végére az 1948 évi 5 hónapos törvperiódushoz viszonyítva 25 százalékkal kell emelnünk. Ugyanakkor az élelmezési ipar anyag-és energiaköltségeit az 1948 évihez viszonyítva az év végére 3.5 százalékkal kell csökkenteni.

Az önköltség további csökkentéséhez szükséges, hogy a jelenleg ezer munkavállalóra eső tíz újítási javaslat arányszámát az év végére 20 újítási javaslatra emeljük fel.

/folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. május 29. 17 óra -- perc

/ A termelési konferencia tapasztalatait folyt. Di/Sp/EM IE

/ Az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezete értekezlete, I. folyt. /

Az ujtási mozgalom, a tapasztalatosoro, a szocialista munkaerőkoles és az élmunkásmozgalom továbbfejlesztése céljából élmunkás-és ujtőköröket kell szervezni.

A főttkári beszámoló elhangzása után a konferenciára résztvevői táviratban ígérték meg Rákosi Mátyásnak „hogy a Népfront nagy választási győzelmét a munka termelékenységének nagyarányu fokozásával is alátámasztja a Magyar Dolgozók Pártja vezetö munkásosztály. /folyt.köv./

A mezőgazdasági hiteleknek a dolgozó parasztság érdekeit kell szolgálnia - Az OSZH északdunántúli tájértekezlete

Kir & NA/NA/Hné IE Győr, május 29.

Az Országos Szövetkezeti Hitelintézet vasárnap Győrött tartotta meg északdunántúli tájértekezletét, amelyen megtárgyalták a hitelszövetkezetek demokratizálását és újabb feladatait.

Mintegy kétszáz kiküldött képviselte Győr-Ménfőcsanak, Komárom-Esztergom és Fejér-megyék tagszövetkezeit és a különböző földművelőszövetkezeteket; Eljötték a munkásság képviselői, az élmunkások, mintagazdák nagy számmal, az MDP és a többi partok helyi vezetői, a népi szervek kiküldöttjei.

Szöke Mátyás az MDP központi kiküldöttje hangzott, hogy a most következő demokratizáló közgyűléseken megalkuvás nélkül ki kell szorítani a hitelszövetkezetekből a kulákokat és egyéb kizsákmányoló elemeket, mert csak így érhetjük el, hogy a mezőgazdaságnak juttatandó hitelek tánylogosan a dolgozó parasztság érdekeit szolgálják.

Kiss Gyula, a z OSZH ellenőrzési osztályának igazgatója a dolgozó parasztság felemelését szolgáló hitelkefelekről számolt be. Elmondta, hogy az ötéves tervben hatmilliárd forint beruházás jut a hitelszövetkezetek útján a mezőgazdaságnak. Ezért is szükséges, hogy a hitelszövetkezetek tökéletesen működjenek.

Ezután számos felszólalás hangzott el, majd Schiffer Pál országgyűlési képviselő, az OSZH vezérigazgatója válaszolt a felszólalásokra. Rámutatott arra, hogy azoknak az összegeknek, amelyeket a kormányzat becsát a hitelszövetkezetek rendelkezésére, a dolgozó parasztság felemelkedését, a szövetkezetek támogatását kell szolgálnia. /Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 május 29 17 óra 20 perc

/A mezőgazdasági hiteleknek...folytatás./ Kir & NA/NA/Hné IE

Éppen ezért el kell távolítani a hitelszövetkezetekből a kulákokat és a demokrácia egyéb ellenségeit. A magyar mezőgazdaság korszerű fejlesztésének megvalósításában és a beruházási- és forgótőkehitelék folyósítása terén új feladatok vannak a hitelszövetkezetekre. Befejezésül örömmel üdvözölte a Szövetkezetek Országos Szövetségének megalakulását.

A gyűlés során ismételten viharosan éltették Rákosi Mátyást, a Magyar Dolgozók Pártját, a munkás-paraszti szövetséget és a Szovjetuniót. A gyűlés résztvevői üdvözlo táviratot küldtek Rákosi Mátyásnak./MTI/

/A termelési konferencia tapasztalatait...7. folytatás./Szi/Sp/Hné IE

Az építőanyagipari termelési értekezletet a MEMOSz kulturteremben tartották meg. Somogyi Miklós megnyitója után Török János, a MEMOSz főttkára számolt be a negyedév eredményéről.

- Építőanyagipari termelésünk a múlt évhez képest jelentősen megnövekedett - kezdte beszédét. Ezután az egyes iparágak eredményét ismertette. A cementipar a termelési előirányzatot 119 százalékban teljesítette. Lábatlanonon és Bólapátfalván új cementfajták gyártáskísérletei folynak, melyek jobb minőségűek lesznek a régioknál. Az elektromoszigetelő-porollán termelését, ahol most 114 százalékra teljesítették a tervet, a jövőben még tovább növelik azzal, hogy a pécsi solnai és a Drascho-gyárat fejlesztik. A csiszolókorongiparban a háromhónapos tervelőirányzatot 121 százalékra teljesítették. A téglá- és cserépgyáraink a negyedév alatt 21 millió téglát és 7 millió darab cserépet készítettek. Ez évben összesen 240 millió téglat és 124 millió cserépet gyártunk. Kőbányászatunk termelése 1947 óta megháromszorozódott és már az évben 270 ezer vagon követ fejtünk ki, hogy az ut- és vasutépítést kellő mennyiséggel el tudjuk látni.

Az önműltóságosökkentésről szólva ismertette, hogy az építőanyagiparban az első negyedévben az előirányzottnál 400 ezer forinttal többet takarítottak meg. Az ujtó és a brigádmozgalom fejlődését mutatja, hogy jelenleg több, mint 300 brigád működik.

/Folyt. köv./

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1949 május 29 17 óra 40 perc

/A termelési konferencia tapasztalatai...8.folytatás./ Szi/Sp/Hné IE

Az anyaggyártó iparban a három hónap alatt bonyújtott 225 újítási javaslat pedig több, mint ötmillió forint megtakarítást jelent, Befejezésül hangsúlyozta, hogy a kitűzött feladatokat a Magyar Dolgozók Pártja irányításával és vezetésével hajtották végre.

Boroszi Endre a Mész és Cementipari Központ termelési osztályának vezetője felszólalásában elmondotta, hogy az újításoknak több, mint 80 százalékát a fizikai munkások adták be.

Az értékeztet végül üdvözlő táviratot írt az MDP Központi Vezetőségéhez és Rákosi Mátyáshoz.

Befejezésül mindegyik szakszervezeti termelési konferencia határozatot hozott, melyben kimondják, hogy fokozott mértékben szorgalmazzák a termelési tervek teljesítésére, a termelékenység emelésére, az önköltség csökkentésére. Kiszélesítik az élmunkás- és újítómozgalmat, erőteljesebben szervezik a tapasztalatszerzőmozgalmat. A határozati javaslatok leszögezik, a magyar dolgozók a nemzetközi munkásszolidaritás jegyében munkafelajánlásokkal Unnoplak a Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusát. Végül mindegyik megállapítja, hogy a szakszervezetek és a magyar dolgozók eddigi eredményeiket a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás vezetésével értékelték és hogy ezentúl is az ő útmutatásuk alapján folytatják munkájukat a szocializmus építése érdekében./MTI/

Ismét villanyfőnyben uszik a Pálvölgyi csoppkőbarlang - Ratkó Anna, Textilipari Szakszervezet főtitkára avatta fel a hároméves terv során újrapitott barlangi villanyvezetőket

VG/Lt/Hné IE Vasárnap reggel hétától, zenétől volt hangos a Pálvölgyi csoppkőbarlang környéke. Már a kora reggeli órákban ifjak és öregek, a természet kedvelői, nagy csoportokban tudtak a Pálvölgyi csoppkőbarlanghoz, hogy résztvegyenek a Textil- és Ruházatipari Dolgozók Természetbarát Turista Egyesületének alakuló ünnepségén.

Az ünnepélyes megalakulást a Pálvölgyi csoppkőbarlang egész területén megtartott egésszabású majális keretében mondták ki. A délelőtti órákban a majálison sportbemutatók, tréfi versenyek, előlévőszet szórakoztatták a közönséget.

A majális alkalmával avatták fel a hároméves terv keretében újrapitott barlangi villanyvezetőket. Az avatobeszédet Ratkó Anna, a Textilipari Szakszervezet főtitkára tartotta meg. Meltatta a TTE működésének jelentőségét, majd így folytatta:

/Folyt.köv./ V.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1949 május 29 18 óra 10 perc

/Ismét villanyfőnyben uszik a Pálvölgyi csoppkőbarlang - folytatás./

VG/Lt/Hné IE - Volt már azelőtt is villanyvilágítás a barlangban, de az nem szakszerűen volt felszerelve és annak következtében teljesen tönkrement. Csak a hároméves terv keretében nyílt lehetőség arra, hogy megfelelő villanyvilágítással lássuk el a barlangot. Az újrapitás 42 ezer forintba került. A megfelelő villanyvilágítás tanulmányi szempontból is nagyon fontos, mert itt szemléltetve láthatják a kirándulók azokat a geológiai változásokat, amelyek évmilliók alatt a föld belsejében végbementek.

Mindezt a népi demokráciának köszönhetjük, amely lehetővé teszi, hogy a munkások valamilyen megtalálják a tanulásra és a megfelelő szervezésre a lehetőséget.

Ratkó Anna beszédét a jelenlévők orrasi tapsal fogadták, majd felállva, ütögesen ültettek a Magyar Dolgozók Pártját, s annak nagy vezetőit, Rákosi Mátyást.

A megnyitobeszéd után Toth István szakszervezeti sporttitkár kiosztotta a textil labdarugobajnokság díjait, majd a megjelent vendégek megtekintették a csoppkőbarlangot./MTI/

"Ez a zászló még fokozottabb őberségre kötelez bennünket". - Csapatzászlót ajándékoztak a debreceni dohánygyár dolgozói az államvédelmi hatóság debreceni osztályának

Kir % NA/NA/Hné IE A debreceni dohánygyár dolgozói csapatzászlót ajándékoztak az államvédelmi hatóság debreceni osztályának. A zászló átadási és avatási ünnepségen a belügyminiszter képviselőjében megjelent Zöld Sándor államtitkár. Ott voltak az államvédelmi hatóság központi vezetői, az MDP és a többi pártok, a tömögyszervezetek képviselői és nagyszámban jöttek el a debreceni üzemek dolgozói.

Az ünnepség a dohánygyár vörös- és nemzetli színekkel díszített udvarán folyt le. Nagy Imre, a dohánygyár munkásvállalatvezetője adta át a zászlót.

A zászlóval együtt átadom - mondta - a munkásosztály támogatását és bizalmát. Azt kérjük, hogy továbbra is álljatok őrt őberben a népi demokrácia belső rendjének, függetlenségünk és békénk biztosítása frontján.

Megvédjük a zászlót! - kiáltották egy emberként, zugo taps közben, a diszszámad tagjai.

Az államvédelmi hatóság nevében Lombos Lajos őrnagy köszöntö meg a munkásság ajándékát.

Orárcól fogadjuk a munkásosztálytól a zászlót - mondta - hiszen mi is az ő soráikból kerültünk ki. Ez a zászló még fokozottabb őberségre, a munkásosztályhoz való hűségre és ongszertelhetetlen, hős haragra kötelez bennünket./Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1949 május 29 19 óra 35 perc

/Ez a zászló fokozottabb őrségre...folytatás./ Kir % NA/NA/Hné IE

Ezután Bihari Szabó Lászlóné elmondta, a dinnyegyár MDP pártvezetőjének titkára, mint zászlónya felavatta a zászlót. Elsőnek Zoltán Sándor államtitkár vert szöveget a zászló-
rudba, majd sorban a többiek. A Köztársasági Induló hangjai mellett vitték a zászlót a kivonult díszszázad elé. Az ünnepséget befejező díszmenet során a dinnyegyár női dolgozói virágcsóval árasztották el az államvédelmi hatóság tagjait./MTI/

Képzőművészeti kiállítás Debrecenben

Kir % NA/NA/Hné IE Debrecen, május 29.

A legkiválóbb fővárosi és debreceni képzőművészek alkotásait mutatják be két héten keresztül a debreceni közönségnek a Vig- és Apollo filmszínházak földszintű oszlopaiban.

A kiállítást vasárnap nyitotta meg Ménes János, Debrecen polgármestere./MTI/

/A DIVS szülése...5.folytatás./

D-FT/Lt/Hné IE A délután folyamán megkezdtek a vitát Guy de Boisson elnöki beszámolója felett. Az első felszólaló Enzo Modica, az olasz Ifjúsági Szövetség vezetőségi tagja volt.

Modica felszólalásában részletesen ismertette azt a kemény küzdelmet, amelyet az olasz ifjúság folytat a béke érdekében. E küzdelemnek egyik fontos megnyilvánulása a "béke zászlói" akció. Az Olasz Ifjúsági Szövetség helyi és üzemi szervezeteinek békezászlót adnak át. Ez a zászló szivarványszínű, amelyet az olasz nemzeti szín szel át. A felirat rajta egy szó: Pace/Béke/. A zászlót ünnepélyesen avatják fel s az ifjak fogadalmat tesznek, hogy minden körülmények között megvédik a békét. Eddig már 2500 ilyen zászlót avattak fel és június folyamán felavatják a háromszázadik zászlót.

Az olasz ifjúságnak a béke érdekében való mozgósítása szempontjából igen fontos volt az a vitahadjárat, amelyet Berlinguer, az Olasz Ifjúsági Szövetség elnöke indított az olasz Actio Catholica ifjúsági vezetői ellen s az egész olasz ifjúság előtt bebizonyította, hogy az Actio Catholica ifjúsági vezetői a háborus uszítók szövetségesei.

Az olasz ifjúság résztvett azokban a hatalmas tüntetésekben, amelyekben az olasz dolgozók tiltakoztak az Atlanti Szerződés aláírása ellen. Az egyik ilyen tüntetésen sobostek halálra a rendőrök golyói a husszóvs Trastulli ifjúságot, az olasz ifjúság hősi halottját./Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1949 május 29 20 óra 10 perc

/ADIVS szülése... 6.folytatás./ D-FT/Lt/Hné IE

Az olasz ifjúságnak azonban a római tüntetések során sikerült - a géposított rendőrség támadásai ellenére is - kitűzni a béke zászlóját a külügyminisztérium homlokzatára.

Hangsúlyozta ezután, hogy az olasz ifjúságnak a béke-kéért folytatott küzdelme szorosban összekapcsolódik azzal a harcral, amelyet az olasz dolgozók vívnak jobb életükért.

Az olasz ifjúság ebben a harcában az olasz munkáscsapatokra támaszkodik.

Most folyik Olaszországban a mezőgazdasági munkások általános sztrájkja. Az olasz mezőgazdasági munkások rettenetes életviszonyok között tengődnek. Egy olasz mezőgazdasági munkás évi maximális keresete 92.000 líra, de Délolaszországban, így például Calabriában mindössze 52.000 lírát keres egy mezőgazdasági munkás, a nők és fiatalok pedig még ennél is kevesebbet. Ugyanakkor egy rossz minőségű öltöny ára 20.000 líra, egy pár cipő ára pedig 7-8000 líra. A mezőgazdasági munkások sztrájkjának is van egy fiatal áldozata, a 18 esztendőes Pasquale Lombardi, akit néhány nappal ezelőtt egy nagy birtokos ölt meg.

Hangsúlyozta végül, hogy amilyen nagy lelkesedéssel vett részt az olasz ifjúság a párisi békekongresszus előkészítésében, ugyanolyan lelkesedéssel készül a budapesti Festivalra is.

A reakció erőivel szemben kemény küzdelmet vívó olasz ifjúság számára igen nagy segítséget és támogatást jelent a világ ifjúságának szolidaritása, hatalmas erőt jelent számára az a tudat, hogy mellette áll a harcban a béke védelmezőinek az egész világra kiterjedő tábor, elsősorban a hatalmas Szovjetunió, amelyet az olasz ifjúság vezetőjének tekint a győzelem felé vezető úton, - fejezte be nagy tapsmal fogadott felszólalását az olasz delegátus.

FT-D/Lt/Hné IE Az olasz küldött nagy tetszéssel fogadott felszólalása után betörtjötték a francia demokratikus ifjúság képviselőjének jelentőségét.

A francia ifjúság képviselője hozzászólásában megállapította, hogy az ifjúságot különösen érintik az új háború kirobbantására irányuló kísérletek, mert az ifjúság lenne annak első áldozata. Hogy ez mennyire így van, azt bizonyítja, hogy az ifjúság az első áldozata a munkanélküliségnek is, amelyet a Marshall-törv és a háborus készülődések idéztek elő./Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949 május 29 20 óra 20 perc

/A DIVSZ ülés...7.folytatás./ FT-D/Lt/Hné IE

- Az imperialisták kísérlete azonban - folytatja a jelentés - esődöt mond a demokratikus és haladó népek ereje következtében, amelyeknek vezetője a Szovjetunió, amelynek ifjúsága példát mutat az egész világ ifjúságának. A kínai nép győzelme mutatja, hogy

a dollarok hatástalanná válnak a népek szabadságtörökvészeivel szemben.

- A mi országunkban is nagy nehézségekbe ütköznek az imperialisták törekvései, megvalosul a dolgozók akciógysége és az ifjúság a többi demokratikus erővel együtt harcol a békéért, a nemzeti függetlenségért, a szovjetellenes háború terve ellen.

- Az a hatalmas tömegmozdulás, amely a parisi béke-kongresszus után több, mint ötszáz ezer franciát vitt a buffalói stadionba, megmutatta a francia nép igazi arca. Külön büszkék vagyunk arra, hogy ebben a félmillió tömegben nagyon sok fiatal volt.

- A DIVSZ parisi végrehajtóbizottsági ülése után megkezdtek a gyarmati ifjúsággal való szolidaritás napjának előkészítését. Számunkra ez igen fontos volt, hiszen Franciaország már 10 éve gyűlöletes háborút visel Vietnám ellen, amely a japán fasiszták elleni háborúban megszereste jogát a függetlenségre. Az előkészületek során aláírásokat gyűjtöttünk a vietnami háború megszüntetése érdekében. Több, mint 500 ezer aláírás gyűlt össze, amelyeket átadtunk a köztársasági elnöknek, a miniszterelnöknek, a kormány tagjainak és több más hivatalos személynek.

- Február 21-én, a Gyarmati Ifjúság Napján a francia ifjúság országszerte az aljas vietnami háború ellen. Gyűlések szazait tartottuk meg, amelyeken a vietnami ifjúság képviselői is résztvettek. Február 21-én azonban számunkra nemcsak egy napot jelent.

A vietnami háború elleni mozgalom folyik tovább, egyre erősebben

annak ellenére, hogy a fiatalokat tízezével állítják ezért bíróság elé. Ez a mozgalom a francia ifjúság körében rendkívül mélyre hatolt. Sok olyan szervezet is csatlakozott ezekhez a mozgalmakhoz, amelyek nem is tagjai a DIVSZ-nek.

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949 május 29 21 óra 20 perc

/A DIVSZ ülés...8.folytatás./ FT-D/Lt/Hné IE

- Nagy erővel készülődik a francia ifjúság a Festivalra - mondja tovább a jelentés. Mindenhon gyűléseket tartanak, ahol megválasztják a küldöttsegeket a Festivalra. Országszerte megalkotják a "Festival barát körét", amelyeknek elnökevé vezető személyiségeket választanak meg.

A francia delegáció tagjait a francia ifjúság legszélesebb tömegei választják meg, tehát a majd Budapestre érkező delegáció az egész francia ifjúságot képviseli, amelynek szilárd elhatározása a béke megvédése, - fojzódik be a jelentés.

Ezzel a vasárnapi ülés véget ért. A hétfőn reggel kezdődő ülésen a vita továbbfolytatodik./MTI/

A DIVSZ budapesti végrehajtóbizottsági ülésének első napjáról kiadott közlemény

D/Lt/Hné IE A DIVSZ VB-ülésének megnyitása után Guy de Boysson, a DIVSZ elnöke beterjesztette a titkárság jelentését a DIVSZ-nek legutóbb 1948 decembereben Párisban tartott végrehajtóbizottsági ülés óta folytatott tevékenységéről. Délután megkezdődött a jelentés feletti vita, amely hétfőn reggel folytatódik. A vasárnapi ülés délután 6 óra 05 perckor ért véget./MTI/

Helyesbítés

D-FT/Hné FT Kérjük a t. Szerkesztőségeket, hogy a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtóbizottsági üléséről szóló tudósításokban a DIVSZ elnökének nevét helyesen a következőképpen írják: Guy de Boysson. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás 1949. május 29. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Sa/Sa 0 A Meteorológiai Intézet jelenti május 29.-én,
vasárnap este:

tengeri Az Atlanti oceán felől a szárazföldre benyo-
muló légtömegek egyre nagyobb területet arasztnak el a ma es-
tére már elérték a Rajna vonalát. Középeurópában egyelőre még
tart a derült, száraz és egyre melegedő idő.

szánkban vasárnap tovább fokozódott a fel-
melegedés. A hőmérséklet mindenütt meghaladta a 25, sőt több-
felé, így a fővárosban is elérte a 28 fokot. Eső nem volt.

Budapestben vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 23
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelt
süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Megélénkülő déli,
délnyugati szél. Több felhő, de eső még valószínűleg nem lesz.
A meleg idő tovább tart. /MTI/

V é g o